
Aabybro  Antennelaug, 

Generalforsamling mandag den 7. marts 2010. 

 

Formandens beretning: 

 

Jeg vil gerne byde velkommen til den 37’. ordinære generalforsamling i 
Aabybro Antennelaug. 

 

Konstituering: 

 

Efter sidste års generalforsamling blev konstitueringen af bestyrelsen 

således: 
   

Formand  Lasse Schjøtt Repr. i AABN bestyrelse 

Næstformand Per Bach Sørensen   
Sekretær  Villy Frederiksen  

Kasser  Flemming Jensen Bestyrer medlemsregistrering  

 
Øvrige:  Karsten Høgh Repr. i AABN bestyrelse og i 

FDA hovedbestyrelsen  

 
Derudover er Carl Sivesgaard tilknyttet til at holde orden på regnskabet. 

 

Medlemstallet: Er i dag kun på 1846 medlemmer i antenneforeningen, 
mod de 2011 sidste år, dette giver en tilbagegang på 165 medlemmer, som 

kun er en lille tilbagegang, set i lyset af at antenneforeningen den 19. maj 

2010 fik en kollektiv udmeldelse fra alle de 262 medlemmer der bor i 
boligselskabet Aabybro BSB. 

Den kollektive udmeldelse fra BSB, var begrundet med at BSB ikke 

længere ville administrer fordelingen af den fælles regning, de før modtog 
fra antenneforeningen, samt ønsket om at beboerne i BSB selv skulle have 

muligheden for at vælge hvem de ville have som tv leverandør, 

hvilket bestyrelsen hilser velkommen, da lauget ikke ønsker at tvinge folk 
til at være medlem af vores forening. 

Den første information der kom fra BSB’s lokale formand var fejlagtige, 
og gav en del henvendelser til antennebestyrelsen, fra usikre beboeren i 

boligforeningen, som grundet uklart formulerede skrivelser, havde fået den 

klare opfattelse at Aabybro BSB havde lavet en eksklusiv aftale med 



Bredbånd Nord, hvilket ikke har noget på sig. Det ville heller ikke give 

nogen mening først at opsige et medlemskab af en antenne forening, for så 

efterfølgende at binde sig igen til en kommerciel udbyder.    
Lad mig slå det fast en gang for alle, beboerne i BSB kan stadig være 

medlem af Aabybro Antennelaug, de skal bare henvende sig til Aabybro 

Antennelaug, som de 140 af de 262 allerede har gjort.  
 

Tilbagegangen på de 165 medlemmer, er primært er de 122 beboer i BSB, 

som vi ikke hørte fra, dog er der begyndt at komme mange henvendelser, 
efterhånden som de bliver lukket for. 

 

Reelt set har vi mistet 40 medlemmer i resten af byen i hele 2010. 
Men da antennelauget har haft næsten 100% dækning, og ikke har kunnet 

få flere medlemmer, vil en konkurrencen fra Boxer, Home Trio og 

Bredbåndnord naturligvis betyde at vores forening vil miste medlemmer.  
 

Ud af de 1846 medlemmer er der 579 medlemmer der har valg den lille 

pakke. 
Af de så 1267 der har Family produktet, er der 857 der har valgt Mix. 

Produktet med HD kanalerne. 

Det vil sige at over 2/3 af Family medlemmerne benytter sig af den 
valgfrihed vi sagde ja til på generalforsamlingen i 2009.   

 

Mødeaktiviteten: 

Har i år været den største, i den tid jeg har været i bestyrelsen, det blev i alt 

til 20 fysiske møder. 

Bestyrelsen har igen i år haft 3 repræsentanter til IFA messen i Berlin, som 
er en stor forbruger elektronikmesse, hvor alt ny teknik i branchen bliver 

vist frem. 

Vi har ligeledes haft 3 repræsentanter med til landsmødet i FDA. 
Derudover har vi deltaget i forskellige orienteringsmøder i regionen. 

 

Men de mange møder er mest gået med at kæmpe for det mindretal af 
medlemmer der har, måtte undvære Viasat programmerne efter 

afstemningen i 2010, hvor bestyrelsen blev pålagt af generalforsamlingen 
at smide Viasat på porten. 

Bestyrelsen har været meget kreativ i deres tankegang, for at få løst den 

gordiske knude, vi har undersøgt muligheden for at lave en ny forening der 



kunne tilbyde Viasat og beholde vores ”gamle” forening til dem der ikke 

ville betale prisen, denne løsning har vi jo allerede i vores fælles AaBN’ 

net, hvor de ca. 250 medlemmer i Birkelse-Ryå betaler prisen for Viasat, 
men de små 500 medlemmer som gerne vil betale i Aabybro, vil Viasat 

ikke sælge til, hvem kan se rimeligheden i det? 

Det er IKKE det tekniske der er problemet, Canal Digital vil meget gerne 
pakke Viasat programmerne til dem der vil have det, de vil sågar gøre det 

uden beregning, men det er stadig stædige Viasat der siger: alle eller ingen. 

Viasat’s salgsdirektør Ricky Elstrup fortalte på et bestyrelsesmøde hjemme 
hos undertegnede, at ligegyldig hvilken smutvej vi vil bruge for at lave 

valgfrihed på netop deres kanaler, så lukker de hullerne. Trods Viasat af 

landsretten har fået en direkte dom for, at det er forkert, det de render og 
laver-, tja’ så fortsætter de uændret. Viasat kræver stadig, at deres kanaler 

skal ligge på bestemte kanalpladser, og vi IKKE må tilbyde en eneste 

betalingskanal uden at Viasat’s programmer også er med. 
Det lyder stadig helt utroligt, at man i 2011 kan arbejde stik mod en 

højesteretsdom. 

 
Derfor har bestyrelsen nu taget kontakt til konkurrence styrelsen, og er nu 

ved at sætte dem ind i sagen. Det er noget vi forventer, at der kommer til at 

tage meget af bestyrelsens tid i 2011. 
For vi vil fortsat arbejde for det mindretal der gerne vil se Viasat.  

 

Aabybro Antennelaugs bestyrelse beklager dybt Viasat's urimeligheder. 
 

Afstemning: 
Hvorfor så en ny afstemning i år? 

Bestyrelsen var udmærket klar over at hvis vi ikke foretog os noget 
omkring Viasat afstemningen ville salen i aften være fyldt med de 5- 600 

medlemmer som vil stemme Viasat ind igen. 

  
Resultatet overraskede igen i år bestyrelsen, da hele 60% fortsat ønsker 

Viasat ude af vores program mønster, mod sidste års 70%. Bestyrelsen gik 

i denne tro, at medlemmerne efter et års mangel på Viasat kanalerne, ville 
stemme kanalerne ind igen, men det skete ikke.  

 

I den omsendte mødeindkaldelse, lovede bestyrelsen laugets medlemmer, 
at følge afstemningsresultatet. 



Generalforsamlingen er ubestridt antennelaugets højeste myndighed, 

men hvis generalforsamlingen, helt mod bestyrelsens forventning, 

skulle stemme mod medlemmernes afstemningsresultat, indkaldes der 
hurtigst muligt til endnu en generalforsamling, efter de regler der står i 

vores vedtægter. 

 
Afstemningen kommer under punkt 5. 

 

CD: 
På sidste års generalforsamling blev bestyrelsen pålagt at finde en mulig 

løsning på at komme ud af aftalen med CD, og indhente tilbud fra andre 

leverandører af digitalt Tv. 
At opsige en kontrakt i kontraktens løbetid, koster penge, rigtig mange 

penge, som bestyrelsen vurderede at vi ikke ville få noget for. Uanset 

hvilken udbyder man kunne skifte til, vil deres produkt være stik modsat af 
hvad 60 % af medlemmerne i Aabybro ønsker, nemlig en stor pakke uden 

Viasat dyre TV programmer. 

 
Bestyrelsen hankede i stedet op i CD’s ledelse, og fik indført månedlige 

drift møder, hvilket var en nødvendighed, for samarbejdet fungerede slet 

ikke. 
Ting vi aftalte blev ikke udført, der var rod i medlemshåndteringen, mis 

information til medlemmerne, grelle fejl i de regninger der blev sendt ud 

til medlemmer med Family Produktet, og jeg kunne blive ved. 
 

Drift møderne viste sig at være en rigtig god ide’ det ser i dag ud til at CD 

er ved at få styr på hvordan man leverer en god kundeservice. De har dog 
noget at lære endnu. 

 

Bestyrelsen kan dog godt indfri sidste års generalforsamlings ønske, om ny 
udbyder af digitalt TV. 

Den 7. januar købte STOFA, Canal Digital Kabel-tv i Danmark. 

En forudsætning er dog, at Konkurrencestyrelsen godkender købet endelig, 
hvilket er en proces, som vil blive endeligt afsluttet i løbet af marts-april 

måned. 
Det er dog Canal Digital opfattelse, at STOFA har til hensigt at bibeholde 

de produkter og aftaler, som vi har i dag.  

Vi vil blive løbende orienteret. 



Men personligt tror jeg ikke der sker nogen ændring, da det vil blive alt for 

dyrt for CD/Stofa. 

Men omkring Viasat programmerne, vil jeg tro at med Stofa som 
leverandør, vil det åbne nye muligheder, for Viasat igen. 

 

Internet aftalen: 
Med Dansk Kabel Tv udløb ved dette årsskifte, vi er derfor nu fritstillet, 

og det åbner for nye muligheder i vores net med hensyn til IP. 

Vi er lige nu ved at forhøre os ved forskellige udbydere om hvad de kan 
tilbyde, og på hvilke vilkår. 

Bestyrelsens ønske er at beholde en stabil leverandør, der kan leverer hele 

paletten af muligheder: hurtig internet, IP telefoni, IP TV, musik og film 
download osv. osv. samtidig med at Aabybro Antennelaug, på forsøgsbasis 

selv vil starter internet op. 

Internet på selvstændig basis fungerer i andre antenneforeninger med stor 
succes, og kan leverer meget attraktive hastigheder til billig pris til 

medlemmerne. 

 

Jeg vil slutte beretningen med at takke Per Mogensen og Carl Sivesgaard 

for et godt samarbejde. 

Jeg vil specielt takke Flemming for det kæmpe stykke arbejde han har ydet 

de sidste par år omkring medlemshåndteringen.  uden han ekspertise har 

Vi og CD ikke haft det overblik over medlemsregistret som vi har i dag. 

Der skal også lyde stor tak til resten af bestyrelsen.  

TAK. 

 
 

 

 
 

Viasat må gerne sælge til de af vores medlemmer der ønsker at 
handle - men lauget må ikke bestemme at de der ikke ønsker at 
handle, kan være fri. 
 


